

省城小升初6月16~22日集体报名

●不得以考试等方式选拔录取学生 ●城区择校生比例严控在4%以下

□王一斌 记者 胡龙生

合肥市市区小升初集体报名时间为6月16日~22日,严格控制跨学区择校,择校生招生人数不超过招生总额的4%……

昨天,2016年合肥市义务教育阶段学校招生工作指导意见公布,今年,除经省教育厅批准的招收体育、艺术特长生学校外,其他学校一律不得以特长生名义进行招生。严禁组织文化课考试(测试)等方式录取特长生。

集体报名时间为6月16~22日

小学毕业生升初中由各(市)区教育主管部门统筹安排,各小学在规定时间内(市区6月16日~22日)组织集体报名。在外地借读回本(市)区升学的小学毕业生在规定时间内(市区6月23日~24日)到户籍所在(市)区教育主管部门指定地点单独报名。

小学毕业生升初中报名须出具父母(或其他法定监护人)身份证、户口簿、房产证和学籍表(须学校盖章)。

小学入学条件为:凡户口在合肥市且年满6周岁(2010年8月31日以前出生)的儿童,由其父母或其他法定监护人持身份证、户口簿、房产证、儿童出生医学证明、儿童预防接种证(须接种疫苗单位查验盖章)等材料,在规定时间内到居住地所在学区学校办理入学报名手续。

特长生招生严禁组织文化课考试

除经省教育厅批准的在本辖区内招收体育、艺术特长生的学校(第三十八中学、第五十五中学、第四十二中学、第四十五中学、第五十中学、琥珀中学、第四十六中学、第四十八中学、第六十八中学、一六八玫瑰园学校、长丰县城关中学、庐江县第四中学)以外,其他学校一律不得以特长生名义进行招生。

已经招收特长生的学校,要逐步取消该项招生。特长生招收工作由(市)区教育主管部门统一制定招生办法,严禁组织文化课考试。

随迁子女入学7月11日开始报名

依照规定,进城务工人员随迁子女入学由其父母(或其他法定监护人)在规定时间内(集中报名时间为7月11日~15日),携带在合肥市的居住证(1年及以上)、经商营业执照或合法的务工劳动合同、户口簿和身份证(升入初中的学生,报名时还须提供经过学校盖章的学籍表),统一到居住证所在的(市)区教育主管部门指定的地点办理材料审核、报名登记手续,并由(市)区教育主管部门统筹安排至相对就近的定点学校就读。

另外,外籍、港澳台胞和侨居人员子女,由(市)区侨(台)务部门出具证明,外籍人士子女由市外侨办出具证明,以上人员子女凭证明由居住地(市)区教育主管部门统筹安排入学。根据相关文件规定,合肥市引进的领军人才和高端人才子女,按照《合肥市引进的领军人才、高端人才子女接受基础教育保障办法》执行。

城区择校生比例严控在4%以下

严禁公办学校跨行政区招生,严禁收取与入学挂钩的各种捐资助学费用,严格控制跨学区择校,严格控制班额。市区及县(市)城区择校生招生人数不超过招生总额的4%。

合肥市公、民办学校均不得擅自提前招生、超计划招生,不得以考试、测试等方式选拔录取学生。各学校须严格实行“阳光分班”,严禁设立重点班、快慢班和各种形式的实验班、特色班等。严格控制“大班额”,合理确定班级规模,班额原则上不超过省规定标准。

合肥市2016年义务教育招生入学咨询举报电话

部门	咨询电话	举报电话
肥东县教体局	67711156(中学) 67748884(小学)	67730119
肥西县教育局	68850403	68841757
长丰县教体局	66671595	66671693
庐江县教育局	87312552 87334976	87333960
巢湖市教育局	82621348	82622647
瑶海区教体局	64494987	64487427
庐阳区教体局	65699982	65699999
蜀山区教体局	65597677	65597673
包河区教体局	63357137 63357825	63357132 63357793
经开区社会发展局	63679104	63886197
高新区社会事业局	65318011	65318011
新站区社会事业局	65777122	65777122
巢湖经开区社会事业局	82811202	82811202
合肥市教育局	63505185 63505161	63505156

宣酒践行“工匠精神”上央视 传递了哪些信号?

□袁虹莉

日前,中央电视台大型高清纪录片《工匠精神》摄制组走进宣酒开机仪式在安徽宣酒集团举行。宣酒集团成为安徽省首家入选中央电视台《工匠精神》纪录片的企业,也是白酒行业唯一一家入选的企业。宣酒践行“工匠精神”上央视,传递了哪些信号?



宣酒“工匠精神”的践行 走在了全国前列

当进入后工业时代后,“工匠精神”的本质象征就是工业文明的核心法则,它追求的是工业化进程中的严谨、一丝不苟、专业、耐心、专注、精益求精。在“工匠精神”的实践探索道路上,宣酒已经走在了行业乃至全国的前列。

宣酒集团很早就从多年的工作摸索中总结出了企业的发展需要“工匠精神”,并提炼出了属于自己的独特的具体要求:“三专”,专注、专心、专业;“三化”,精细化、标准化、极致化;“四字诀”,精、准、细、严。“工匠精神”成为宣酒人精神食粮,成为宣酒人工作的行为准则。

这在宣酒的小窖酿造车间有着最直观的体现,宣酒为车间每一名员工专门编印的一套四册的制曲、酿造生产标准化《实操手册》更是将工匠精神体现的淋漓尽致。《手册》从工艺流程、工艺要求到现场管理,甚至车间环境卫生和生产用工用具的堆放,也都事无巨细地列出了要求。每一道工序都有量化的指标、标准的步骤;每一个环节都有细之又细的说明、检验考核的要求。每位酿造工人都能够按照手册上的要求专注做好自己的事情,一本薄薄的小册子,浓缩了宣酒酿造部门践行“工匠精神”的所有精华。

在宣酒,“工匠精神”不仅体现在

酿造环节,在其他部门都可以清楚的看到宣酒严谨专业的“工匠精神”。在食品安全环节,白酒行业规定的所有检测项目宣酒都有检测能力,指标全覆盖;从原料关到出厂关,每一项都有硬性的检测验收标准;每一件产品都要100%达到食品安全国家标准。

在宣酒工作了十几年的李师傅,朴实的一句话道出了宣酒工匠精神的内涵:“我们有句老话,老老实实做人,认认真真酿酒,这应该就是工匠精神。”正是这种“工匠精神”为宣酒培养了一大批“匠人”,也让宣酒在提品质、创品牌的道路上不断成长,不断前行。

宣酒“工匠精神”的践行 培养了一批顶尖工匠

改革开放初期,传统手工业没落,全面进入规模化生产。在这时,许多白酒企业为了提高产量,便于大规模机械化生产,将小窖改成大窖。不过,在白酒行业中,也有很多特例,仍然坚持传统的手工酿造,宣酒就是其中之一。

小窖酿造工艺是宣酒的品质核心,这一过程非常漫长和复杂,光是酿造工序就有100多道,极尽繁复考究。因此对酿酒工匠的手法、眼力及操作经验都有极高的要求,在宣酒小窖酿造基地,每位工匠只专注于一道工序,不断的去重复、去研究,每一个动作,每一个流程都要做到极致化。负责上甑的张定清师傅就是这样一位“匠人”,发酵好的粮食需要均匀的撒到大甑里,这对师傅的要求很高,一锹粮食洒多了,会把气孔压住影响出酒率,粮食洒少了,又会太浪费时间。张师傅十多年一直在专注做这件事,如何上甑能恰到好处。经过很长时间的摸索,如今的张师傅能够准确的控制好力度和时间,每一锅的锹数误差在一锹。

宣酒每个车间里都有许多个张师傅这样的匠人,虽然他们的工作不同,但是对待工作的态度却是一样的,正是这些匠人将小窖酿造工艺从盛唐一代代传承下来,不断的发展完善。这些匠人们的专注,决定了宣酒的品质,也是宣酒能够走远的源泉。

工匠精神是一种技能,是一种精神品质,也是企业的基石。拥有工匠精神的企业,是有灵魂的,他能够为企业带来活力和美誉度,摆脱低层次竞争,得到持续长远的发展。此次央视“工匠精神”摄制组走进宣酒表明,宣酒“工匠精神”的践行已经成为行业标杆,打造出的产品品质优秀,得到了市场和消费者肯定。